



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№49 (31252)

16+

12 мая 2022 года

Цена свободная

«И с высоты вам шлём привет!..»

Забастовка на стреле подъёмного крана

2

Праздник на все времена

Его широко отметили в Белоруссии, на Украине, в Молдавии и Киргизии

3

У нашей дружбы — надёжная основа

Голос КНДР будет мощно звучать во всём мире

4

Под Знаменем Победы, указывающим путь!

Сегодня, когда мировой капитализм своими судорогами и истериками раскалил международную обстановку до предела, величие праздника Победы советского народа над германским фашизмом, его значимость для завтрашнего дня проявились, пожалуй, как никогда широко и ясно. Тысячи и тысячи людей, встав 9 Мая по всей стране под алые Знамена Победы, по сути, подтвердили: единственное, что может отвести Россию от большой беды, — это путь к социализму, а значит, к миру.

МОСКВА

В ознаменование 77-й годовщины Великой Победы коммунисты, комсомольцы, союзники и сторонники КПРФ 8 мая возложили венки и цветы к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены. Колонну под алыми стягами возглавил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-патриотических сил России Г.А. Зюганов.

Цветы также легли к стелам городов-героев и к памятнику великого полководца, Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

По окончании торжественной церемонии Г.А. Зюганов выступил перед журналистами: — Друзья, поздравляю вас с главным праздником на Земле! Не победили наши отцы и деды, не одержи эту историческую Победу, Советская страна, все бы мы отмечали совсем другие праздники. И скорее всего нас бы вообще не было.

Я, когда изучал фашистские планы «Барбаросса», «Ост» и «Голд», убедился, что гитлеровская Германия собиралась ликвидировать нашу страну. За предыдущую тысячу лет на нас шло много завоевателей. Они выступали против нашей веры, земли, языка, культуры. Но фашисты шли нас уничтожать и не скрывали этого! И мы в Великую Победу вложили всё лучшее, что было в нашей истории, культуре и в наших предшествующих победах.

Сегодня уместно напомнить об истоках этой Великой Победы. В то время Гитлеру удалось поднять под себя всю континентальную Европу, все её заводы, фабрики, научные лаборатории. Он использовал также все её военный потенциал. Это позволило фашистам создать многократное преимущество над Красной Армией и первыми нанести удар. И тем не менее из их «блицкрига» ничего не получилось!

Мы победили прежде всего за счёт русского духа и русского патриотизма. Не случайно И.В. Сталин на приёме после Парада Победы 24 июня 1945 года поднял тост за великий русский народ, за русский дух, за сплочённость. Он подчеркнул тогда, что именно русский народ доверил правительству и Коммунистической партии руководить страной и обеспечить эту историческую Победу.

Исключительно важной вехой в истории страны стала победа Великого Октября. Именно тогда закладывался фундамент Победы — это победа труда над капиталом, победа мира над войной, победа интернационализма и сплочённости рабочих, крестьян, учителей, врачей, инженеров, военных и учёных во имя построения социалистической страны, нашей Советской Родины. В результате был создан индустриальный, научный, культурный и политический фундамент нашей Великой Победы над фашизмом.

Надо отдать должное гению и прозорливости Ленина, который предложил объединить



Москва

Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

бывшую царскую империю, но не на имперских амбициях и русском национализме, а на идеях пролетарского интернационализма, дружбы, справедливости, гуманизма, прекращено образования и классовой науки. И страна собралась мирно, демократично, на съезде, где представители бывшей царской империи проголосовали за то, чтобы жить в Союзе Советских Социалистических Республик.

Я бы на месте Путина, Мишустина, Матвиенко и Володиной в качестве основы преобразований, изменения нынешнего курса и политики использовал бы тот фундамент, который обеспечил нам Победу в мае 1945-го. Но вместо этого они вновь спрятали за фанерным забором Мавзолей Ленина. То есть отгородились от тридцати двух маршалов во главе с Жуковым, похороненных в Красном некрополе. Они отгородились от Гагарина, первого космонавта Земли, который на трибуне Мавзолея докладывал советскому правительству о своём легендарном космическом полёте. Они отгородились от гениальных учёных — Келдыша, Королёва, Курчатова, создавших ракетно-ядерный паритет, который бережёт нас и сегодня.

КПРФ и 56 организаций леворадикального спектра обратились к президенту с просьбой не закрывать Мавзолей в День Победы. Я на встрече с Путиным дошёл до него это обращение. Поэтому что Парал Победы должен иметь исторический облик. Ведь главной кульминацией Парада Победы 1945 года стал

символический акт, когда двести наших бойцов надели перчатки и бросили к подножию Мавзолея все гитлеровские знамёна и штандарты поверженных вражеских частей и разгромленных подразделений. Это стало главной страницей того легендарного парада. Но сегодня опять отгораживаются от исторической памяти.

При этом отгораживаются и от армии, которая сейчас сражается против нацизма и фашизма на Украине. Отгораживаются и от всего российского общества. И я считаю, что это неопозволительно!

Поэтому я ещё раз обращаюсь к президенту Путину, на котором сейчас лежит особая ответственность. Я обращаюсь к нему как к Верховному Главнокомандующему и президенту страны: необходимо максимально реализовать идеи вашего Послания. Прежде всего надо извиниться перед нацизмом. И сегодня мы честно и добросовестно продолжаем дело отцов и дедов, к несчастью, не добивших фашистскую гадюку в Берлине. Ведь она снова проросла под руководством американских цэрзушников и натовцев на ридной, братской Украине, попавшей в плен к этим мерзавцам.

Но чтобы успешно вести операции по денацификации и демилитаризации, надо реализовать три подхода, которые стали основой нашей Победы. Во-первых, следует мобилизовать все ресурсы. В своё время это удалось Сталину, построившему за годы первых пятилеток девять тысяч лучших на ту пору

заводов. Во-вторых, надо уплотнить нацию. И в этом опять же следует брать пример со Сталина. Он примирился с казаками ещё в 1934 году. Примирился с церковью, примирился с другими обиженными категориями

дающим. Ведь сейчас каждый в России еле концы с концами сводит! И полстраны находится в полунищенском состоянии. На самом деле у нас есть всё для новых побед! Наша партия



Санкт-Петербург

граждан, в том числе и с кулаками. И страна единым фронтом встала в борьбу против нацизма и фашизма.

Сегодня нам необходимо освоить новейшие технологии. А для этого очень важно поднять пролетарский дух, сделать образование доступным для всех, оказать поддержку нуж-

и левопатриотический фронт полностью поддерживают Обращение президента. Но мы не видим внутренних изменений. Опять загораживаются фанерками Мавзолей. А в Хабаровске не губернатор, а прокурор края, Дегтярёв огораживает забором памятник Ленину. Но ведь напротив Хаба-

ровска находится социалистический Китай, который строит социализм под знаменем марксизма-ленинизма. И что подумает главный стратегический партнёр России, глядя на такие губернаторские проделки? Ведь Китай, как и Советский Союз, потерял во Второй мировой войне почти 30 миллионов человек.

КПРФ подготовила программу Победы. Она опирается на тошную российскую тысячелетнюю историю. Мы вместе, все граждане России, верные идеалам Победы, пройдем в «Бессмертный полк», продолжая лучшие традиции. А это прежде всего наша Победа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Коммунисты города трёх революций целым рядом акций отметили 77-ю годовщину Великой Победы.

Рано утром колонна автомобилей с красными знамёнами выехала на автопробег, привлекая внимание горожан алыми стягами, прикреплёнными к машинам. В ответ автомобилисты города приветственно сигналяли коммунистам.

Затем представители КПРФ приняли участие в мероприятиях на Пискаревском мемориальном кладбище. Перед собравшимися выступил член Президиума ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга, первый секретарь горкома партии Роман Кононенко. Он напомнил о том, что фашизм поднимает голову в разных странах мира и наш долг сейчас не допустить его рванаша.

Члены партии и присоединившиеся к ним многочисленные посетители Пискаревского мемориала развернули на ступеньках, ведущих к монументу Родина-мать, громадное Красное знамя, которое символизирует Победу советского народа в войне. Коммунисты возложили венки и цветы к камен-

ной стеле у памятника Родина-мать.

После этого коммунисты приняли участие в шествии «Бессмертного полка» по главной магистрали города — Невскому проспекту. При этом правоохранительные органы попытались воспрепятствовать коммунистам, не допустив на мероприятия партийной растяжки со словами «Коммунистическая партия Российской Федерации» в качестве партийной колонны. Но активистам удалось убедить полицейских в том, что ничего незаконного в тексте «Коммунистическая партия Российской Федерации» нет. Колонна под кумачовыми флагами привлекла внимание и просто горожан, и журналистов. Над людским морем звучали лозунги коммунистов: «Да здравствует Победа советского народа!», «Да здравствует народ-освободитель!», «Ура товарищу Сталину!». Участники акции встречали эти слова радостными возгласами «Ура!». Завершилось шествие на Дворцовой площади.

ВОРОНЕЖ

77-ю годовщину Победы СССР над нацистской Германией воронежские коммунисты отметили памятной историко-патриотической акцией и участием в шествии «Бессмертного полка» под красными знамёнами.

По традиции последних лет активисты городских райкомов, сторонники партии собрались у памятника Жертвам белого террора. Люди вспоминали своих отцов и дедов, воевавших на полях сражений и освободивших мир от «коричневой чумы».

Акция КПРФ началась с минуты молчания в память об всех тех, кто погиб в Великой Отечественной войне. Затем перед собравшимися выступил первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ областной Думы Андрей Рогатнев; полковник, секретарь Воронежского обкома КПРФ Денис Коломенцев; заместитель председателя областной Думы, второй секретарь Воронежского обкома КПРФ, депутат областной Думы Денис Рослик; член Центрального Комитета КПРФ Игорь Макаров; краевед, историк Михаил Курьянов; полковник Владимир Иванович Торубаров, переживший семилетним мальчишкой оккупацию; Светлана Подласкина — внучка ветерана, активистка и создателька сайта, посвящённого Воронежскому добровольческому коммунистическому полку.

По окончании торжественной части мероприятия состоялось возложение живых цветов к памятнику Жертвам белого террора. Далее красное знамя колонна коммунистов влилась в шествие «Бессмертного полка». Красные флаги стали центром притяжения для десятков воронежцев, которые вместе с активистами КПРФ дружно пели советские песни, скандировали речёвки и кричали «Ура!» в честь воинов Красной Армии, Генералиссимуса Сталина, Коммунистической партии и советского народа-победителя.

Ростов-на-Дону 8 и 9 мая городские и районные партийные отделения КПРФ провели массовые кумачовые автопробеги по местам воинской славы. Активисты Компартии расцветили ростовские улицы флагами СССР и Знаменем Победы, поздравили земляков-ветеранов, почтили память павших защитников Родины и тружеников тыла в станциях донского края, провели возложение цветов и венков к памятным мемориалам борцов с фашизмом.

Под знамёнами победителей коммунисты Ростова-на-Дону прошли и в рядах «Бессмертного полка». Красная колонна начала своё шествие от сквера имени Фрунзе, где зажжён Вечный огонь в честь защитников города. Впереди коммунисты растянули многометровый кумачовый транспарант, на котором было начертано: «Более 3 миллионов коммунистов погибли в боях за Советскую Родину на фронтах Великой Отечественной войны». Представители Компартии пронесли портреты руководителей и военачальников Советского государства, пионеров-героев и молодого героя, своих родных и близких, ковавших Великую Победу.

На торжественных мероприятиях в эти праздничные дни вновь принятым в ряды КПРФ и ЛКСМ РФ вручались партийные и комсомольские билеты.

РЕСПУБЛИКА КРЫМ К Дню Победы комсомольцы Армянска изготовили несколько копий Знамени Победы, которые были вручены российским солдатам, сражающимся с неонацистами и бандеровцами на Украине.

Военнослужащие с радостью приняли подарок молодых крымчан и сразу же водрузили красные полотна на боевой транспорт.

Значение Знамени Победы в истории нашего народа невозможно переоценить, ведь именно оно было водружено весной 1945 года над рейхстагом в поверженном Берлине.

Великая Отечественная война навсегда вошла в историю человечества как одна из самых кровопролитных. К сожалению, чем больше проходит времени от 9 мая 1945 года, тем сильнее у нашего народа хотят забрать эту Великую Победу. Однако даже в такое непростое время комсомольцы не дают забыть о подвиге советского народа, победившего фашизм, и поддерживают тех, кто сегодня борется с неонацистами на Украине.

(Окончание на 2-й стр.)

Солидарность с Россией



Кёльн

Масштабная акция в поддержку России и проводимой ею военной спецоперации по денацификации Украины прошла в Кёльне — третьем по величине городе Германии, где состоялась автопробег и митинг. Сначала

около 150 мотоциклистов, в том числе байкеры из знаменитого мотоклуба «Ночные волки», проехали парадом по окраинам одного из крупнейших экономических и культурных центров ФРГ. Затем от озера Фюлингер-Зее, расположенного в центре

кёльнского района Хорвайлер, стартовал автопробег, к которому присоединились сотни водителей, чьи транспортные средства, как и у мотоциклистов, были украшены флагами РФ и СССР. Всего в мероприятии приняли участие почти тысяча человек.

А в итальянской Вероне несколько сотен человек вышли на манифестацию против НАТО и вмешательства блока в кризис на Украине, организованную общественным движением «Комитет свободы Вероны» (КСВ). Демонстранты, подчеркнувшие, что Северотлантический альянс был создан только для того, чтобы провоцировать, скандировали: «НАТО, прочь из Европы!», «К чёрту НАТО!», «К чёрту Байден!».

По мнению собравшихся на площади Пьяцца-Арсенале, украинский конфликт «организован, ведётся и поддерживается западными силами, маневрирующими под руководством натовцев, которым подчиняется вассальные правительства».

Манифестанты, державшие национальные флаги, плакаты и транспаранты с антинацистскими лозунгами, резко критиковали власти Италии и США. Как отметили организаторы акции, освещение событий на Украине отличается крайней односторонностью, что и заставило КСВ, в течение нескольких недель не занимавшего чёткой позиции в отношении конфликта на Украине, публично отреагировать

на происходящее, назвав вещи своими именами.

Ранее КСВ отправил открытое письмо в российский посольство, в котором выразил несогласие с решением итальянского кабинета отправить оружие на Украину. На днях премьер-министр Италии Марио Драги заявил о намерении Рима увеличить помощь Киеву до 800 млн евро. Кроме того, около 500 млн евро уже выделено на поддержку украинских беженцев. При

этом объёмы и конкретные параметры поставок оружия Украине засекречены.

Антинацистский протест состоялся и в столице Чехии, где на площади Республики в центре Праги собралось более 500 человек, выступивших против чешского правительства и его отношения к конфликту на Украине. Участники мероприятия принесли в том числе советские флаги и транспаранты с надписями, гласившими, что

за войной на Украине стоят США, то есть НАТО.

«Дайте убедить чешские власти отказаться от военной поддержки Украины», — призвал один из ораторов, депутат Европарламента Гунек Блашко. По словам организаторов акции, правительство Чехии ждёт народ, будто спецоперация России не была спровоцирована. На самом деле одной из причин конфликта является нежелание ЕС и США вести переговоры о

безопасности в регионе. Манифестанты также выразили недовольство преследованием тех, кто одобряет действия Москвы, и ещё раз потребовали, чтобы Прага прекратила поставки оружия на Украину. Комментарию акции в Вероне и Праге, Верховный представитель ЕС по иностранным делам Жозеп Боррель признался, что не понимает противников поставок оружия Украине». По словам главного евродипломата, первоочередной задачей ЕС должно стать противостояние спецоперации РФ по денацификации Украины. Боррель также предложил расширить помощь Киеву от поставок оружия до «экономического, коммерческого, дипломатического, финансового давления на РФ, чтобы ослабить её экономику», признав при этом, что такая политика «затронет российский народ».

Фото Рейтер.



Под Знаменем Победы, указывающим путь!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

В день Великого праздника коммунисты и комсомольцы вместе со сторонниками КПРФ с цветами в руках направились к памятнику Воинской славы.

Вышли они под альмами полотноцами копий Знамени Победы и на праздничные прогулки по улицам городов и районных центров, собрав вокруг себя множество местных жителей.

В ходе акций «Красные в городе» активисты партии раздавали прохожим альмы ленточки и маленькие копии Знамени Победы. А в рядах «Бессмертного полка» коммунисты несли фотографии своих родственников — участников Великой Отечественной войны, а также портреты И.В. Сталина.

Колонны машин под альмами флагами и боевыми знамёнами Победы проехали по городам и сёлам республики, где наши товарищи, останавливаясь возле монументов павшим воинам, возлагали цветы, кланяясь великому подвигу советского солдата.

УДМУРТСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В этот праздничный день коммунисты и их сторонники возложили цветы к памятникам погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В столице республики ком-



Волгоград

муны, поблагодарить за ратный и трудовой подвиг ныне живущих ветеранов, тружеников тыла с утра несомощным потоком шлы тысячами горожан.

Среди них — коммунисты, комсомольцы, представители общественных организаций «Дети войны», Союза советских офицеров, «ВЖС — Надежда России», которые принесли с собой множество красных Знамен Победы, КПРФ и ЛКСМ РФ. Неустанно звучали советские песни военных лет и поздравления с праздником Победы.

Перед началом наши товарищи раздавали саратовцам

мёнами колонна КПРФ двинулась в обратный путь, распевав военные песни и провозглашая здравницы в честь Великой Победы.

Во многих городах и районах области местные отделения КПРФ также приняли участие в праздничных мероприятиях.

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Коммунисты вместе с комсомольцами и представителями Союза советских офицеров провели автомобильный пробег, приуроченный к 77-й годовщине

В памятных акциях на Аллее Героев у Вечного огня и на Мамаевом кургане приняли участие секретари областного комитета КПРФ, депутаты-коммунисты, комсомольцы, представители общественных организаций.

Красные флаги вызвали у волгоградцев и гостей города интерес и уважение, многие захотели присоединиться к мемориальному шествию от подножия Мамаева кургана до Пантеона Славы, где у Вечного огня были возложены цветы в память о погибших советских воинах.

ИВАНОВО

Несмотря на усилия властей, предпринятые ими для того, чтобы не видеть красных флагов 9 Мая, копии Знамени Победы, флаги Советского Союза, КПРФ, Ленинского комсомола, «Левого фронта» и движения «За новый социализм» гордо реяли на улицах города.

В этот день рано утром коммунисты и сторонники КПРФ начали празднование Дня Победы с традиционной акции «Колонна памяти», история которой берёт своё начало с 1993 года. Собравшись на площади Революции, участники акции проследовали по проспекту Ленина к месту проведения общегородского митинга — памятнику Героям фронта и тыла. Коммунисты и сторонники партии несли портреты советских полководцев и своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне.

В начале акции первый секретарь Ивановского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в областной Думе А.Д. Бойков поздравил её участников с великим праздником — Днём Победы советского народа над фашистской Германией.

На состоявшемся общегородском митинге коммунисты раздавали горожанам открытки и календари, выпущенные обкомом КПРФ, брошюры Центрального Комитета партии, возложили цве-

воздушные шары с эмблемами КПРФ и СССР, а также партийную газету «Коммунист — век XX—XXI».

Затем праздничная колонна КПРФ с транспарантом «Гордимся победами СССР!» и портретом Генералиссимуса И.В. Сталина, раскрашенная кумачом флагов, под звуки советской песни «День

Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

Его участники также выступили в поддержку Героям фронта и тыла. Коммунисты и сторонники партии несли портреты советских полководцев и своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне.



Саратов

мунисты, офицеры, комсомольцы и сторонники КПРФ почтили память павших, возложив цветы к Монументу боевой и трудовой славы, посвящённому подвигу жителей Удмуртии в годы войны.

В городах и сёлах республики также прошли шествия и митинги.

Красные флаги стали предметом всеобщего внимания. А альмы ленточки, которые раздавали комсомольцы прохожим в Ижевске, стали достойным украшением на груди горожан, символизирующих Победу советского народа под руководством Сталина в Великой Отечественной войне.

РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Цветы к памятнику павшим воинам и блокадникам Ленинграда в Мемориальном комплексе Рязани коммунисты возложили ещё за день до праздника.

А 9 Мая краснознаменная колонна КПРФ приветствовала участников Парада Победы и шествия «Бессмертный полк» на городской площади, которая тоже носит имя Победы, напоминая рязанцам о большой роли Красного Знамени в битве с фашизмом.

В памятных мероприятиях приняли участие секретари обкома и райкомов КПРФ, руководители выступающих единым фронтом с нашей партией общественных организаций, депутаты-коммунисты Денис Сидоров, Эвелина Волкова, Дмитрий Иванович, Евгений Морозов, Лилия Кривцова, Алексей Захаров, Денис Милоков, Виктор Малюгин и другие товарищи. Торжественные акции также прошли во всех районах области.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Долгожданное праздничное мероприятие состоялось в Саратове 9 Мая в парке Победы на Соколовой горе, куда отрядить дань памяти павшим героям Великой Отечественной вой-



Иваново

Победы» двинулась к мемориалу. Колонна КПРФ, возложив цветы к Вечному огню, продолжила восхождение к вершине мемориала — памятнику «Журавли».

Надо заметить, что чуть ранее первому секретарю обкома КПРФ, депутату Госдумы Ольге Алимовой удалось первой пронести красное Знамя Победы к величественному монументу «Журавли», опередив представителей провластных партий.

Здесь лидер саратовских коммунистов в торжественной обстановке вручила партбилеты «новобранцам» Компартии. Затем под красными зна-

Автомобили колонной двинулись к местам захоронений красноармейцев-героев, расположенных во многих городах и сёлах Смоленщины, где участники автопробега возложили венки и цветы к могилам защитников Родины.

На дорогах встречные водители приветствовали колонну сигналами, тепло её встречали и местные жители.

ВОЛГОГРАД

Под альмами флагами КПРФ в городе прошли возложения цветов в честь 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

ты к памятнику Героям фронта и тыла, отдавая дань уважения павшим в годы Великой Отечественной войны.

В полдень на улице Набережной стартовал автопробег КПРФ. Колонна, состоящая из десятков машин с развевающимися красными флагами, проехала по улицам города, неизменно встречая одобрительные гудки встречных машин и приветствия прохожих.

КРАСНОДАР

9 Мая в Краснодаре выдалось тёплым и солнечным. С самого утра центр города был заполнен наро-

дом, хотя «Бессмертный полк» начал своё многочасовое движение ближе к обеду. Среди весенних красок преобладавал красный цвет. Особенно — в колонне местных коммунистов и их сторонников. Первый секретарь Карасунского райкома КПРФ Галина Заева со своими товарищами собирала подписи за то, чтобы советский красный флаг стал государственным флагом России.

Единомышленников и горожан поздравили с Днём Победы первый секретарь Краснодарского райкома КПРФ Николай Осадчий и председатель Краснодарской краевой организации «Союза советских офицеров» Анатолий Топчий. Краснознаменная колонна прошла к городскому Вечному огню, где её участники торжественно возложили альмы гвоздики.

КЫЗЫЛ

Коммунисты и комсомольцы вместе с представителями общественной организации «Дети войны», а также «ВЖС — Надежда России» приняли участие в возложении гирлянд и цветов к памятнику советским воинам на площади Победы столицы Республики Тыва.

— Наши отцы и деды, матери и бабушки привели нашу страну к Великой Победе над фашизмом, — сказал, комментируя торжественное событие, первый секретарь Тувинского рескома КПРФ Роман Тамоев. — Не жалея сил и себя, они ковали Победу. «За нашу Советскую Родину!» — с таким лозунгом поднялись на битву защитники Брестской крепости и пограничники — все наши солдаты, сломавшие хребет фашистскому зверю. Вот и сейчас, когда на пороге стоит НАТО, наши бойцы берегут родные границы.

НОВОСИБИРСК

Большое красное полотнище копии Знамени Победы, изготовленной новосибирскими коммунистами, несли 9 Мая представители партий и общественных объединений впереди колонны, направившейся к монументу Славы, где состоялся торжественный митинг и возложение цветов к Вечному огню.

Митинг открыл первый секретарь областного комитета КПРФ, мэр Новосибирска Анатолий Локоть: — Товарищи новосибирцы! Сегодня город трудовой доблести вместе со всей страной отмечает самый великий, самый главный праздник нашей страны — День Победы Красной Армии в Великой Отечественной войне. Немалый вклад в достижение Победы внесли воины-сибиряки.

Глава города напомнил, что на фронте Великой Отечественной сражались 600 тысяч жителей Новосибирской области, из которых каждый третий не вернулся домой.

— В рядах Красной Армии воины-сибиряки защищали Москву и Сталинград, бились на Курской дуге, освобождали Украину, форсировали Днепр, брали Кенигсберг и Берлин. Но не только на полях сражений прославили себя сибиряки — здесь, в Новосибирске, ковалось оружие Победы, сюда были эвакуированы музейные ценности из Харькова, Киева, Сум, знаменитая панорама «Оборона Севастополя» проходила первую реставрацию в Оперном театре. Всё это потом в целости и сохранности было возвращено на Украину.

ТОМСК

По главному проспекту города коммунисты пронесли копии Знамени Победы, портреты советских маршалов, Генералиссимуса Победы Сталина, героев-комсомольцев и пионеров.

Лозунги участников колонны «Слава Рабоче-Крестьянской Красной Армии!», «Слава Советскому Союзу!» и особенно «Нет — фашизму на российской земле!» томицы встречали дружным «ура!». Шествие завершилось возложением цветов к Мемориалу трудовой и боевой славы томиц в Лагерном саду.

Организованные коммунистами и их союзниками в честь Дня Победы торжества и возложения венков к памятникам павшим на полях Великой Отечественной войны прошли и во многих других регионах страны.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

ЗАБАСТОВКА

«Тамань, посёлок Веселовка. У нас начинается забастовка. Я в тележке, на конце стрелы, второй (крановщик. — Авт.) — в кабине. В общей сложности нам на двоих должны полмиллиона рублей. Мне за февраль ещё не заплатили, моему коллеге — за март — апрель. Сейчас нам угрожают физической расправой. Мы считаем, что ответственность за ситуацию полностью лежит на краснодарской фирме «Стройсет» и её гендиректоре Андрее Шелудько».

Такое видеосообщение появилось в соцсетях утром 10 мая. В посёлке Веселовка Темрюкского района Краснодарского края на строительстве четырёхэтажных корпусов гостиничного комплекса «Veselovka Aktiv» площадью 13 тыс. кв. м на стреле крана забастовали двое рабочих. Они потребовали выплатить им заработную плату за прошедшие месяцы. Без этих рабочих стройка гостиничного комплекса остановилась, что подтверждает необходимость и важность труда крановщиков. Так почему же работодатель его не оплачивает?

Представители ООО «Стройсет» задержку зарплаты крановщикам объясняют тем, что средства предприятия направлены на приобретение строительных материалов. Да, на сайте компании срок сдачи гостиничного комплекса — март

«И с высоты вам шлём привет!..»



2022 года. Но разве это причина для того, чтобы использовать рабский труд?

Информация о «высотной» забастовке на Кубани мгновенно распространилась в соцсетях.

«Мы связались с бастующими крановщиками на стройке гостиничного комплекса в посёлке Веселовка Краснодарского края. Крановщики Вячеслав и Андрей по состоянию на 14 часов 10 мая продолжали находиться на высоте, в кабине крана, и отказывались спускаться на землю до полного погашения долгов по зарплате. Бастующие рабочие обеспечены едой и водой, но им отключили электроэнергию, и поступают угрозы от начальнича участка «решить вопрос силовым ме-

тодом». Работодатель — ООО «Стройсет», генеральный директор Шелудько Андрей Григорьевич», — написали на своей странице в соцсети «ВКонтакте» члены Марксистского кружка Краснодарского края участники группы «Крановщики всей Руси» из разных уголков страны.

После начала акции протеста прокуратура Краснодарского края начала проверку соблюдения трудового законодательства ООО «Стройсервис».

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Краснодарский край.

□ Один из бастующих крановщиков (фото с портала «Утренний юг»).

9 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

12 мая

— 115 лет со дня рождения Д.А. Шмаринова (1907—1999) — народного художника СССР, академика АХ СССР. Автор цикла рисунков «Не забудем, не простим!», картины «На отвоёванной земле», иллюстраций к произведениям А.С. Пушкина, Л.Н. Толстого, Н.В. Гоголя и др. Лауреат Ленинской и Сталинской премий.

13 мая

— 115 лет назад открылся V (Лондонский) съезд РСДРП (13 мая — 1 июня 1907 г.), на котором по основным вопросам были приняты большевистские решения, определившие политику партии на длительное время.

— 105 лет со дня выхода первого номера большевистской газеты «Окопная правда». — 90 лет назад редколлегия газеты «Правда» постановила: «Зачислить т. Шолохова постоянным сотрудником «Правды». Это было признанием его боевой публицистики, с которой он выступал весной 1931 года на страницах «Правды».

14 мая

— 90 лет назад вступил в строй Волховский алюминевый завод, положивший начало развитию алюминевой промышленности в стране.

15 мая

— 145 лет со дня рождения П.А. Заломова (1877—1955) — русского рабочего-революционера, ставшего прообразом главного героя романа М. Горького «Мать».

— 115 лет со дня рождения Рут Вернер (1907—2000) — немецкой писательницы-антифашистки. 20 лет работала советской разведчицей за рубежом под псевдонимом Соня. Лауре-

ат Национальной премии Германской Демократической Республики.

16 мая

— 90 лет назад была получена первая промышленная нефть Ишимбайского месторождения в Башкирии.

17 мая

— 105 лет со дня открытия I Всероссийского съезда крестьянских депутатов в Петрограде.

— 90 лет назад был основан Воронежский авиационный завод. Ныне — ОАО «Воронежское акционерное самолётно-строительное общество».

18 мая

— 65 лет назад Совет Министров СССР принял постановление «О создании крупного научного центра на востоке страны». Ныне — Сибирское отделение Российской академии наук.

19 мая

— День пионерской организации имени В.И. Ленина. 100 лет назад (1922 г.) 2-я Всероссийская конференция комсомола приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов.

20 мая

— 80 лет назад был учреждён орден Отечественной войны двух степеней. Первая награда, появившаяся в годы Великой Отечественной войны. Этим орденом были награждены 1 млн 276 тыс. человек.

— 135 лет назад по приговору царского суда были казнены А.И. Ульянов (1866—1887) — русский революционер-народолец, старший брат В.И. Ленина, и другие участники неудавшегося покушения на Александра III.

В СПОРТКЛУБЕ КПРФ

Впереди — борьба за медали!

Мини-футбольный клуб КПРФ (МФК КПРФ), победив в четвертьфинале плей-офф (до трёх побед одной из команд) серебряного призёра прошлогоднего чемпионата страны в Суперлиге — команду «Тюмень» со счётом 3:1 по итогам четырёх проведённых на этой стадии игр, вышел в полуфинал турнира и теперь гарантированно поборется за медали. Следующий наш соперник — «Норильский никель», одолевший команду «Ухта» из одноимённого города также со счётом 3:1.

«Битва» наших ребят с тюменцами фактически началась... ещё до стадии плей-офф. В заключительном своём туре регулярного чемпионата страны МФК КПРФ и «Тюмень» встречались между собой на площадке нашей команды, и тогда тюменцам удалось победить в первой игре и свести ничью во вторую, что дало им возможность занять четвёртое место в «регулярке», отодвинув нашу команду на пятую. Таким образом в плей-офф, где этим соперникам по регламенту предстояло практически без перерыва встречаться уже в четвертьфинале, тюменцы получили право преимущества своей площадки в первых двух играх.

Однако МФК КПРФ прибыл в Тюмень с очень боевым настроем, и первый матч наша команда выиграла у хозяев со счётом 5:2. Несмотря на такой результат, игра проходила практически с равными шансами, и лишь в концовке МФК КПРФ оказался удачливее. А вот второй матч, также прошедший в упорнейшей борьбе, выиграл уже хозяева — 4:3. После этого соперники переехали в

подмосковный Климовск и провели 2 и 3 мая две игры уже на площадке МФК КПРФ.

Эти матчи и оказались решающими. Прошли они с ещё большим накалом, чем игры в Тюмени. В первой встрече, основное время которой завершилось ничью — 3:3, МФК КПРФ буквально вырвал победу со счётом 4:3 в дополнительное время. А в следующем матче, который и оказался решающим, наши парни сумели одолеть грозного соперника со счётом 2:1 уже в основное время, несмотря на все отчаянные попытки тюменцев отыграться в заключительные 10 минут матча после второго пропущенного мяча. Как итог — победа МФК КПРФ в серии и заслуженный выход в полуфинал.

Там нашим ребятам будет несколько не легче, чем в играх с «Тюменью». Следующий соперник — «Норильский никель», бронзовый призёр чемпионата страны в Суперлиге 2020—2021 годов. Кстати, именно в матчах с МФК КПРФ год назад норильчане и завоевали эти медали, одолев нашу команду в «утешительном финале» за «бронзу». Теперь ставки в их противостоянии выше — на кону выход в финал и, как минимум, «серебро» чемпионата страны, дающее право на участие в турнире Лиги европейских чемпионов. Первые две игры 12 и 13 мая пройдут на площадке более высокого места в регулярном чемпионате страны. Затем серия продолжится в Климовске, где хозяином площадки будет уже МФК КПРФ.

Кстати, о Лиге европейских чемпионов. Тут, причём в разгар четвертьфинальной серии плей-офф в нашей Суперлиге, не обошлось без очередной «ложки дёгтя» в сторону российского спорта. На днях Европейский союз футбольных ассоциаций (УЕФА) объявил о том, что в текущем году все



российские футбольные и мини-футбольные сборные и клубы будут отстранены от участия в любых международных соревнованиях под его эгидой. А это значит, что и чемпион, и серебряный призёр нынешнего чемпионата России в мини-футбольной Суперлиге в турнире Лиги чемпионов по футболу участвовать не смогут.

Но, несмотря на это очередное дискриминационное решение спортивных чиновников в отношении российского спорта, сам ход борьбы в плей-офф российской мини-футбольной Суперлиги свидетельствует о том, что такие явно политические провокации не способны повлиять на ход острой спортивной борьбы. И нет сомнения, что и предстоящие игры с участием МФК КПРФ и «Норильского никеля», равно как и встречи другого полуфинала, в котором сойдутся «Синара» (Екатеринбург) и «Газпром-Югра», подарят болельщикам много интересной и бескомпромиссной борьбы за победу. Ведь сам титул чемпиона страны, звание призёров национального чемпионата — это и есть свидетельство высочайшего уровня той или иной нашей команды и российского мини-футбола в целом, уже многократно доказанное и на клубном уровне, и на уровне сборной в различных международных турнирах.

Что же касается отстранения наших клубов и сборных от тех самых международных турниров, то такое решение УЕФА лишь объединяет европейский футбол. А сотни тысяч болельщиков лишают дополнительную возможности любоваться красотой этой игры в исполнении наших мастеров.

Пётр НИКОЛАЕВ. Фото с сайта МФК КПРФ.

Праздник на все времена

В Белоруссии широко отметили 77-ю годовщину Великой Победы. Торжественные мероприятия прошли во всех районных и областных центрах страны



В столице состоялось масштабное шествие поколений в рамках республиканской акции «Беларусь помнит!». Её участники, в первых рядах которых были юные наследники победителей, огромной колонной с портретами дедов и прадедов, советскими и государственными флагами прошли по центральным улицам города, завершив свой путь возложением цветов у монумента с Вечным огнём на площади Победы. День памяти и уважения погибшим воинам отдал и президент А. Лукашенко с сыновьями.

«Мы приходим сюда вместе с детьми, чтобы показать: Беларусь помнит подвиг советского народа, — обратился к собравшимся глава государства. — Победа сохранила белорусскую нацию и предопределила путь развития всех поколений белорусов, стала неотъемлемой частью общенациональной идеи... У священного Вечного огня мы преклоняемся перед ветеранами, отдаём дань памяти тем, кто погиб, защищая наше право жить... Мы помним всех, кто до последнего патрона сдерживал врага на границе и у

Брестской крепости, под Минском и Могилёвом, кто был замучен в застенках гестапо, кто сторел в Хатыни, Дальве и Тростенце. Всех, чей кровью пропитана каждая пядь белорусской земли... Миллионы жителей положили на алтарь Победы наша большая общая родина — Советский Союз. И 80 минувших лет не загушили эту боль».

Президент отметил, что белорусы помнят и понимают значение сегодняшнего дня Великой Победы не только в своей жизни, но и в судьбе мира, дорожат этой трагической страницей истории, хранят в сердце боль о потерях и гордятся славными победителями. К сожалению, сегодня в некоторых соседних странах всё громче раздаются на улицах выкрики марширующих ветеранов СС и неонацистов, разрушаются памятники погибшим советским солдатам. История переписывается на глазах.

По словам А. Лукашенко, западные политики сделали очень многое, чтобы молодое поколение не знало, кому мир обязан освобождением от фашизма. «Вторую мировую вой-

ну выиграл советский солдат, Советский Союз, но в победном наступлении Красной Армии, которое привело к разгрому фашистской Германии, власти мира увидели угрозу. Поэтому сразу был взят курс на очернение и демонизацию Советского Союза и славянского мира», — сказал президент.

Поначалу казалось, что бесчеловечная идеология расового превосходства раздавлена и её чёрная тень никогда больше не возникнет над планетой. Однако средневековая борьба за территории и ресурсы продолжается и ныне. Только на смену крестовым походам пришла экспансия зарубежных фондов под лозунгом прав человека. Западные страны навязывают мир по своему образу и подобию, ослабляя тех, кто живёт и думает иначе.

«Чудовищные последствия провалившихся попыток силового переустройства Ливии, Ирака, Сирии, Афганистана и других стран очевидны всем, — подчеркнул А. Лукашенко. — Демократия под крылом НАТОвских самолётов оставила народам этих стран только

боль и страдания, жертвы и разрушения, экономический хаос и отсутствие перспектив... Последователи нацистов одержимы идеей реванша. Но открыто сражаться с наследниками советского народа не готовы; хорошо усвоили уроки. Поэтому накачивают Украину оружием, воюют с мемориалами, символами, ветеранами, узниками концлагерей и даже их семьями. В самом страшном сне невозможно было представить, что в братской стране, чудом выжившей под сапогом фашистских оккупантов, нацизм снова поднимет голову. Западные элиты взрастили этого монстра, свергли законную власть, вооружили до зубов новоиспечённых приспешников Бандеры и Шухевича, сделали нацизм государственной идеологией, столкнули братьев-украинцев и россиян».

Сегодня на украинской земле гремят взрывы и гибнут люди. Нацбаты истребляют народ по этническому признаку. Но агрессоры Запад называют Москву и Минск, пытаются вычеркнуть из истории русскую культуру, язык и многовековые традиции. Белору-

сы разделяют вместе с россиянами бремя незаконных санкций и ограничений.

«Мы — мирные люди. Даже не пытайтесь с нами разговаривать с позиции силы. Ваши мечты загнать славян в новое рабство, которое вы называете глобализмом, несбыточные... Беларусь по-прежнему стоит как несокрушимая Брестская крепость на пути любого врага. Все попытки задушить делают нас только сильнее и воодушевляют других. Потому что на белорусов и россиян, которые снова ведут борьбу с мировым злом, смотрят миллиарды людей... От американской удочки устали все!» — ответил президент.

Сегодня многие упрекают Белоруссию в поддержке России, против которой сплелись около 50 государств. «Мы всегда были вместе, мы всегда были едины и, оставаясь союзником и стратегическим партнёром братской России, мы будем её и дальше всецело поддерживать», — заявил А. Лукашенко. — Нас объединяют и вдохновляют примеры героев прошлого, ответственность перед нашими детьми и Великая Победа, которую мы никогда никому не отдадим».

После выступления президента под залпы артиллерийского салюта в небо взмыли сотни воздушных шаров и состоялась патриотическая флешмоб «Хор поколений». А. Лукашенко пообщался с ветеранами (их в Белоруссии осталось 2132) и дипломатами, среди которых не было представителей «цивилизационных» западных стран, а также ответил на многочисленные вопросы журналистов по актуальной повестке сегодняшнего дня.

«Быть патриотом — значит жить в своей стране, любить её и делать всё для процветания этой страны, как бы банально это ни звучало. И такие праздники, как День Победы, помогают вырастить молодое поколение на принципах патриотизма и сохранения исторической памяти», — подытожил глава государства.

А завершили торжественные мероприятия в Минске гала-концерт «Память поколений» и праздничным салютом.

Сегодня на украинской земле гремят взрывы и гибнут люди. Нацбаты истребляют народ по этническому признаку. Но агрессоры Запад называют Москву и Минск, пытаются вычеркнуть из истории русскую культуру, язык и многовековые традиции. Белору-

Сергей ГРИШКЕВИЧ. Фото БЕЛТА.



Обновили красные знамёна

На освобождённых землях юго-востока Украины — второй победный май. С 1945 года здесь празднуют Победу над нацистами Германии, сегодня — ещё и над нацистами Украины. В первые же мирные дни местные жители привели в порядок осквернённые «кочиневыми» вандалами мемориалы советских воинов.

9 мая освобождённые юго-восточные города торжественно отметили двойной День Победы. Где-то — массовыми демонстрациями, где-то — проиждивенными митингами, но везде и всюду — под коммунистическими знамёнами. Большинство горожан шли с красными флагами в руках — было заметно, что люди истосковались по советской символике и счастливы возвратиться её в свою жизнь.

Донецкая область

Жители Мариуполя вместе с представителями Народных дружин Донецка и Кировска восстановили изувеченный ВСУ памятник героям Великой Отечественной войны.

В истории этого города было не только 9 Мая 1945 года, но и 9 Мая 2014-го. В тот день украинские силовики и нацисты из «Правого сектора» (организация, запрещённая в РФ) стреляли в отмечающих День Победы горожан и в здании ГУВД живьём сожгли милиционеров, отказавшихся разогнать праздничный митинг.

В день 77-й годовщины Победы СССР в Великой Отечественной войне в Мариуполе, у мемориала жертвам фашизма, был торжественно зажжён Вечный огонь. Возлагая к нему живые цветы, многие женщины плакали — ещё свежи раны, нанесённые этим людям украинскими нацистами. По центральным улицам города добровольцы пронесли 300-метровую Гвардейскую ленту. А один мужчина встречал День Победы с большим флагом Советской Украины. Выходит, он хранил его и верил, что когда-нибудь сможет этот флаг развернуть.

Запорожская область

В ходе спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины военными силами России и Донбасса освобождена часть Запорожской области.

В расположенном на её территории посёлке Михайловка в канун 9 Мая был зажжён Вечный огонь. Жители Энергодара с красными флагами, цветами и портретами родственников, воевавших в Великую Отечественную, массово вышли на празднование Дня Победы. На 9 Мая в городе собралось в разы больше народа, чем на проукраинских митингах в марте. Это значит, что люди постепенно перестают бояться выражать свои политические убеждения.

Самые мощные краснознаменные шествия, посвящённые Победе над нацизмом, прошли в городах Мелитополе и Бердянске.

Херсонская область

Ярко, с размахом отметила этот особенный День Победы Херсонщина, полностью освобождённая от власти украинских нацистов.

В Херсоне возрождением памятников советским воинам руководила местная военно-гражданская администрация. Заместитель главы ВА Херсонской области Кирилл Стремоулов прокомментировал восстановительные работы на одном из воинских мемориалов города:

— Здесь расположены 64 могилы бойцов-красноармейцев, похороненных в 1944 году. Члены нацистских организаций пытались снести этот мемориал, повредили 9 могил и разрушили памятник советскому солдату. Херсонцы восстановили и сам памятник, и повреждённые вандалами воинские захоронения.

9 Мая по Херсону под красными знамёнами прокатился многотысячный «Бессмертный полк». Его участники возложили цветы к Вечному огню. Жители города рассказали журналистам, что очень рады возвращению их самого любимого праздника — Дня Победы, который киевская хунта годами пыталась «декоммунизировать».

— Сегодня у меня пилотка без звезды. Мне её сорвали несколько лет назад, когда я вышла в неё на праздник. Но ничего, найдем и вернем на место, — заявила представителям СМИ жительница Херсона, чей дед воевал в гитлеровцах и похоронен в этом городе.

Массовые шествия, всколыхнувшие 9 Мая Херсон, а также Геническ, Скадовск, Каховку, подтвердили, что на Херсонщину действительно пришли сразу две Победы.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

Харьковская область

Жители города Волчанск Харьковской области в первые же дни после освобождения облагородили памятники советским бойцам и командирам. Они установили на своих улицах 14 баннеров, посвящённых Победе СССР в Великой Отечественной войне. На баннерах — легендарный снимок Макса Альперта «Комбат», надпись «Помните, чтобы жить!» и даты — «1941—1945».

В День Победы красные флаги украсили и многострадальный Изюм, выстоявший в битве с неонацистской чумой. В городе под грохот канонады был зажжён Вечный огонь, а в торжественном митинге приняли участие рабочие Изюмского приборостроительного завода — некогда знаменитого Изюмского завода оптического стекла.

— Наши жители при поддержке российских военных выстояли и сохранили город в целостности, — заявил мэр Куявская Геннадий Мацегора. — Выйти сегодня на День Победы — это тоже поступок.

Отметить 9 Мая в Куявске вышли не только взрослые, но и дети. Местный десятиклассник рассказал СМИ, что он впервые в жизни празднует День Победы с советской атрибутикой и портретом своего прадеда.

По зову сердца и совести

Самые массовые мероприятия 9 Мая прошли, конечно же, в Кишинёве, в северной столице Республики Молдова — Бельцах и в административном центре Гагаузии — Комрате. В Тирасполе в целях безопасности, после взрывов 24—25 апреля, были отменены традиционный военный парад и массовые шествия граждан. Проводились лишь праздничные возложения цветов к памятникам павших в Великой Отечественной войне и захоронениям советских воинов-освободителей.



риалу выдвигались ещё несколько колонн из других районов города, а многие кишинёвцы подъехали сразу к Вечному огню, то можно смело утверждать, что в этот день дань памяти воинам-освободителям и цветы к Вечному огню на территории мемориала «Вечность» возложили более ста тысяч жителей молдавской столицы.

По всему городу звучали любимые военные песни советской эпохи и развевались красные знамёна Победы. Все эти люди пришли сюда по зову своего сердца и совести, пришли вопреки всем лицемерным и антинародным заявлениям и действиям правящей либерально-буржуазной клики.

Леонид АНДРЕЕВ. г. Кишинёв.

8 мая общественная организация «Молодая гвардия» в городе Бельцы провела патриотическую акцию «Вахта памяти» в честь 77-й годовщины Великой Победы советского народа над фашистской Германией. У памятника воинам-освободителям «Танк Т-34» бельцкие молодогвардейцы несли почётный караул, напоминая тем самым горожанам о предстоящей знаменательной дате.

«Для нас Вахта памяти — это повод, чтобы показать, что ничто не забыто. Город Бельцы всегда будет помнить подвиг героев, подаривших нам мирное небо над головой», — отметил Николай Школяй, исполнительный секретарь городской организации «Молодая гвардия».



Особо хочется рассказать о мероприятиях в Кишинёве. Их главным событием стала традиционная акция «Бессмертный полк». С раннего утра на центральной площади города стали собираться участники шествия. Пришедших на акцию жителей города встречали выстроившиеся с вечера на площади ретроавтомобили традиционного автопробега в честь Дня Победы и холёные «железные кони» молдавских байкеров. Вся площадь окрасилась в алый цвет знамен Победы. Бесчисленное количество алых стягов в руках людей и красных лент на груди участников шествия напоминало

море красных знамён, которые эта полковина — в оранжевых футболки, а затем, построившись в полосу живой георгиевской ленты, двинулись по центральному проспекту к мемориалу «Вечность».

Акция стартовала на центральной площади Национального собрания около 9 утра. По каким-то странным официальным оценкам полиции в ней участвовали более 7 тысяч человек. Как очевидцы могут утверждать: молдавские полицейские явно постеснялись дописать к этой цифре 0. 70 тысяч — значит, действительно более точная оценка числа участников. А если учесть, что мемо-

людей оделись половина в чёрные, а половина — в оранжевые футболки, а затем, построившись в полосу живой георгиевской ленты, двинулись по центральному проспекту к мемориалу «Вечность».

Акция стартовала на центральной площади Национального собрания около 9 утра. По каким-то странным официальным оценкам полиции в ней участвовали более 7 тысяч человек. Как очевидцы могут утверждать: молдавские полицейские явно постеснялись дописать к этой цифре 0. 70 тысяч — значит, действительно более точная оценка числа участников. А если учесть, что мемо-

Бастионы народной памяти

Киргизия отпраздновала День Победы. После трёхлетнего перерыва в стране прошли массовые мероприятия — митинги, шествия, концерты. Память о добытой ратными подвигами и самоотверженным трудом Победе охраняют внуки и правнуки героев.

По воспоминаниям пожилых людей, 9 мая 1945 года в Бишкеке (тогда — Фрунзе) было солнечно и жарко. Казалось, природа вместе с людьми радовалась окончанию тяжелейших испытаний.

Спустя 77 лет в Киргизии — тоже ясная погода, на небе ни единого облачка. С утра в республике — от маленьких сёл до столицы — начались праздничные мероприятия. На площади Победы в Бишкеке состоялся митинг-реквием с участием руководства страны, а вскоре сюда влились тысячи участников «Бессмерт-

ного полка». Шествие началось на южной окраине города. Пройдя шесть километров, огромная колонна с портретами ветеранов и флагами дошла до Вечного огня. Вокруг мемориала растёт гора цветов. Многие стоят в задумчивости, вспоминая о родных и близких...

На всю Киргизию осталась лишь сотня ветеранов. Большинство из них уже не могут, как раньше, надев ордена, 9 мая выйти на улицы. А ведь на фронт Советская Киргизия отправила каждого четвёртого жителя — свыше 360 тысяч человек. Из них не вернулись домой 115 тысяч...

В этом году власти выделили каждому участнику войны по 100 тысяч сомов (90 тыс. руб.). Столь щедрый подарок, однако, трудно не назвать запоздалым. После разрушения Советского Союза тысячи ветеранов фактически оказались брошенными на произвол судьбы. Они довольствовались нищенскими пенсиями, некоторые не имели собственного жилья, и, кто знает, сколько из них преждевременно ушли из жизни!

Но День Победы — это всё-таки праздник, и радость от великого подвига сильнее вполне объяснимой грусти. Поэтому кругом видны улыбающиеся лица, слышны фронтовые песни, которым подпевают и старики, и дошколята. Не могло не радовать обилие советской символики. Перед 9 мая правоохранительные органы запретили ис-

пользовать в ходе массовых акций всё, что напоминало бы о конфликте на Украине. Но на советские флаги, к счастью, отграничения не распространялись. Впереди колонны «Бессмертного полка» молодые люди в форме солдат времён Великой Отечественной войны вместе с флагом Киргизии несли большую копию Знамени Победы, а юные воспитанники одного из военно-патриотических клубов держали в руках флаги 15 советских республик.

Память о великом подвиге в Киргизии жива. И остаётся надеяться, что она окажется сильнее попыток переписать историю.

Сергей КОЖЕЯКИН, соб. корр. «Правды». Фото автора.





КОММУНИСТИЧЕСКОЕ БРАТСТВО ПЛАНЕТЫ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

У нашей дружбы — надёжная основа

В редакции газеты «Правда» 25 апреля прошло заседание «круглого стола» на тему: «Строим вместе дружбу мост». Оно было проведено по инициативе Центрального Совета СКП—КПСС совместно с посольством КНДР в России и посвящено третьей годовщине со дня первого исторического визита Генерального секретаря Трудовой партии Кореи, Председателя Государственных дел Корейской Народно-Демократической Республики товарища Ким Чен Ына в Россию, в ходе которого состоялась встреча руководителей двух государств.

Встреча собравшихся, среди которых были известные политики, дипломаты, военачальники, учёные и общественные деятели, главный редактор газеты «Правда», член Президиума ЦК КПРФ, депутат Госдумы Борис Комацкий пожелал всем им успеха в работе за «круглым столом». Организатор и ведущий этой встречи, первый заместитель Председателя ЦС СКП—КПСС, член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, координатор депутатской группы по связям с парламентом КНДР Казбек Тайсаев, открывая заседание, передал участникам приветствие от лидера КПРФ и СКП—КПСС Геннадия Зюганова.

— Визит уважаемого товарища Ким Чен Ына в Россию не только способствовал укреплению двустороннего сотрудничества и всесторонней взаимной помощи между нашими странами, — сказал К. Тайсаев, — но и заложил прочную основу для дальнейшего стратегического партнёрства России и КНДР в противостоянии империалистической гегемонии Запада. Анализируя сегодняшнюю ситуацию, Казбек Кудукович особо подчеркнул то обстоятельство, что агрессивной политике блока НАТО наши страны противопоставляют сотрудничество, стремясь при этом расширять и укреплять межгосударственные и межпартийные отношения.

Затем он предложил участникам высказать свои мнения и предложения по этим и другим вопросам повестки «круглого стола».

К справедливой системе мироустройства

Игорь МАКАРОВ, заместитель Председателя Центрального Совета СКП—КПСС, член ЦК КПРФ:
— По-особенному ярок 15 апреля мы вместе отметили государственный праздник Корейской Народно-Демократической Республики — День солнца. В нынешний тяжёлый и суровый год, который совпал с годовщиной 110-летия со дня рождения товарища Ким Ир Сена, его мысли звучат как никогда актуально. Вот одна из них: «Лишена перспектив та революция, которая не готовит себе смену, не любит её, не заботится о ней».

Международная политика товарища Ким Чен Ына стала прямым продолжением курса, заданного любимым руководителем КНДР Ким Чен Ир. Именно им были сформулированы ключевые идеи «Московской декларации», подписанной главами двух государств в августе 2001 года.

«В наступившем веке Российская Федерация и КНДР будут содействовать формированию новой справедливой системы мироустройства», — говорилось в декларации. — При этом, что в международных отношениях должны последовательно обеспечиваться независимость, суверенитет и территориальная целостность, подтверждаются право каждого государства иметь равную степень безопасности.

КНДР разъяснила свою позицию о том, что вывод американских войск из Южной Кореи является не терпящей отлагательства насущной проблемой в интересах обеспечения мира и безопасности на Корейском полуострове и в Северо-Восточной Азии. Российская сторона выразила понимание этой позиции, подчеркнув необходимость обеспечения мира и стабильности на Корейском полуострове.

Визиты выдающегося политического деятеля современности в Россию стали важными вехами в новейшей политической истории двух наших стран. Они не только способствовали продолжению и укреплению традиций добрососедства, двустороннего сотрудничества и всесторонней взаимной помощи между нашими народами, но и заложили прочную основу для дальнейшего стратегического военно-политического партнёрства России и Народно-демократической Кореи в противостоянии империалистической гегемонии на планете, стремлению США навязать мировому сообществу собственные интересы и ценностные ориентиры, чуждые жизненному укладу и культурно-историческим традициям суверенных народов.

Сегодня благодаря усилиям и большому вкладу КНДР в дело обеспечения мира на планете на-

растает противодействие разбойничьей политике агрессивного военно-политического блока НАТО, применению санкций в отношении тех государств, которые имеют собственную точку зрения на мировые процессы.

24–26 апреля 2019 года состоялся официальный визит Председателя государственных дел КНДР, Генерального секретаря ТПК, маршала Ким Чен Ына в Российскую Федерацию. 25 апреля во Владивостоке прошли переговоры на высшем уровне, в ходе которых корейский лидер заявил, что унаследование ценных традиций и развитие корейско-российских отношений на новом этапе в соответствии с требованиями времени являются закономерным долгом перед исторической памятью, подтвердил свою готовность открыть новый период полного расцвета межгосударственных отношений в соответствии с замыслами и заветами вождя предыдущих поколений.

Символично, что 26 апреля 2019 года товарищ Ким Чен Ын посетил мемориальный комплекс «Боевая слава Тихоокеанского флота» и возложил венок памяти и благодарности павшим в борьбе с японским милитаризмом советским морякам.

В том же 2019 году состоялся V пленум Центрального Комитета Трудовой партии Кореи сегоднего созыва, на котором были подведены основные итоги как корейско-российской, так и корейско-американской встреч «в верхах». С удивительной точностью и прямотой Генеральный секретарь ТПК сформулировал следующие выводы: «США с их разбойничьим подходом к делу предъявляют требования, противоречащие коренным интересам нашего государства, и оттого тупиковой ситуации в отношениях между КНДР и США неизбежно суждено носить затяжной характер... С пеной у рта твердят о необходимости диалога и вместе с тем вынашивают откровенно гнусные замыслы, нацеленные на ухудшение нашей Республики, — вот каков он, «двуликий Янус» — наглый разбойник США!... Сейчас, когда ясное небо выводит подлинное нутро США, нет никаких оснований для радужных надежд на снятие Америкой санкций против нас».

Поразительно, что политический лидер Кореи, который намного моложе целого ряда весьма возрастных и опытных российских политиков, показал тем из них, что все эти годы болтал о возможности вступления России в НАТО, о всеобщем разоружении, о некоей «пленарезарушке», насколько смешотворны их иллюзии. Товарищ Ким Чен Ын фактически повторил мысль Владимира Ильича Ленина о том, что, пока существует империализм, неизбежны мировые войны, неизбежен хищнический грабёж слабых в экономическом и военном отношении государств.

Выше уровень отношений!

СИН ХОН ЧХОЛЬ, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНДР в РФ:
— Дорогие российские друзья! Прежде всего позвольте искренне поблагодарить вас за организацию этого торжественного мероприятия по случаю третьей годовщины исторического визита Председателя государственных дел Корейской Народно-Демократической Республики товарища Ким Чен Ына.

Корея и Россия имеют глубокую историю и традиции. Ещё в начале прошлого века антияпонские партизаны Кореи под лозунгом «С оружием в руках защитим Советский Союз» развернули и нанесли серьёзные военно-политические удары японскому империализму в их попытках агрессии против СССР. А советские офицеры и солдаты не жалели своей крови в антияпонской войне за освобождение Кореи. Великий вождь корейского народа товарищ Ким Ир Сен в 1949 году нарёс первый официальный визит в СССР и подписал первое межправительственное соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве. С тех пор корейско-российские отношения динамично развивались во всех областях — в политике, экономике и культуре. Развивались они на основе принципов взаимовыгодности, равноправия и невмешательства во внутренние дела.

Руководитель корейского народа товарищ Ким Чен Ир трижды посетил Россию. В ходе этих визитов были подписаны Совместная корейско-российская декларация и Московская декларация Кореи и России, которые стали исторической вехой

в активном развитии отношений двух наших стран и важным вкладом в дело обеспечения мира и безопасности в регионе и в мире.

Председатель государственных дел товарищ Ким Чен Ын продолжает воплощать замыслы великих вождей-предшественников. В мае 2018 года он принял министра иностранных дел России Лаврова, а в сентябре того же года — председателя Совета Федерации Матвиенко.

В результате исторической встречи лидеров России и КНДР во Владивостоке 25 апреля 2019 года российско-корейские отношения приобрели новое качество, созвучное современным реалиям. Договорённость на высшем уровне, достигнувшая в ходе пребывания уважаемого товарища Ким Чен Ына в нашей стране, в частности, о налаживании стратегической коммуникации, рассматриваем как крупный совмест-



ный шаг в новом направлении, показавший обоюдное стремление сторон последовательно претворять в жизнь и преумножать весомое политическое наследие предыдущих десятилетий.

Усилия руководства КНДР и её народа, направленные на улучшение обстановки в стране в условиях сложных политических и природных катаклизмов, а также решение острых задач социально-экономического развития находят в России неизменную поддержку. Рассчитываем на то, что поступательный ход традиционно тесного российско-корейского сотрудничества будет способствовать реализации этих целей.

Выработанный лидерами России и КНДР в ходе саммита во Владивостоке курс на дальнейшее расширение взаимовыгодных связей — это дополнительная гарантия прочности мира и стабильности на Корейском полуострове, столь необходимых сегодня и россиянам, и корейцам. В современной международной ситуации, беспрецедентно обострившейся под влиянием кризиса на Украине, углубление кооперации между нашими странами во всех областях приобретает особый смысл.

Пользуясь случаем, хотел бы вновь выразить признательность руководству КНДР за принципиальную позицию в поддержку российской специальной военной операции на Украине.

Не могу не вспомнить рассказ Кожедуба и Крамаренко об одном из эпизодов воздушной битвы. 12 апреля 1951 года американские ВВС подняли в воздух все исправные самолёты, чтобы разом уничтожить все мосты между Северной Кореей и Китаем и этот надоевший «русский» аэродром, а заодно и МиГи, которые окажутся в воздухе. В налёте участвовали 28 «сверхкрепостей» и 80 истребителей. Иван Кожедуб поднял им навстречу всё, что было — а это без малого полсотни МиГов. На аэродроме остались лишь дежурная пара. Был большой риск лишиться сразу всей авиации и аэродрома. Но командир Кожедуб знал, что в бой посылает асов, которых в эту «командировку» отбирал сам лично.

Минут двенадцать спустя десять бомбардировщиков уже горели на земле, пятнадцать были повреждены, а четыре истребителя F-86 сбиты. Впрочем, точное число побитых самолётов неизвестно, потому что некоторые из них, дымя, ушли в сторону моря, куда наши пилотам летать было запрещено, дабы в случае аварии или неудачи в бою самолёт не захватил противник. В небе было такое количество парашютов, что казалось, будто сбросили десант. Более двухсот пилотов и члены экипажей из США, Австралии и других стран коалиции попали в плен.

В итоге противнику удалось похвастаться лишь одной опорой моста, которую быстро отстранили. Все советские летчики без потерь вернулись на базу. Многие МиГ-15 были с пробоями. На самолёте Бориса Абакумова их оказалось восемь. В этом бою свой первый «Сейбр» сбил

«интернациональных лётных сил» для прикрытия боевых порядков корейской ВВС в воздухе. Северо-корейские ВВС возглавлял генерал Ван Лен, его советником был полковник А.В. Петрачев.

За время войны советские лётчики произвели 63229 боевых вылетов, участвовали в 1790 воздушных боях. Было сбито 1309 самолётов противника, в том числе огнём авиации — 1097 и огнём зенитной артиллерии — 212 самолётов. Советской стороной было захвачено в плен и передано китайским и корейским войскам 262 американских лётчика. За три с небольшим года потери советской авиации составили 125 лётчиков и 335 самолётов.

Дивизия Ивана Кожедуба не было вылетов без побед. Наши МиГ-15 лишили США превосходства в воздухе и изменили ход той войны. В Корею получили боевой опыт 12 истребительных авиационных и 4 зенитные артиллерийские дивизии, 30 истребительных авиационных, 10 зенитно-артиллерийских и 2 зенитных прожекторных полка, 2 авиационные технические дивизии и другие части обеспечения.

Для лётчиков главным противником в воздухе были истребители F-86 «Сейбр». А главной целью — бомбардировщики B-29, вооружённые двенадцатью крупнокалиберными пулемётами и пушками. Недаром их называли «сверхкрепостями».

Не могу не вспомнить рассказ Кожедуба и Крамаренко об одном из эпизодов воздушной битвы. 12 апреля 1951 года американские ВВС подняли в воздух все исправные самолёты, чтобы разом уничтожить все мосты между Северной Кореей и Китаем и этот надоевший «русский» аэродром, а заодно и МиГи, которые окажутся в воздухе. В налёте участвовали 28 «сверхкрепостей» и 80 истребителей. Иван Кожедуб поднял им навстречу всё, что было — а это без малого полсотни МиГов. На аэродроме остались лишь дежурная пара. Был большой риск лишиться сразу всей авиации и аэродрома. Но командир Кожедуб знал, что в бой посылает асов, которых в эту «командировку» отбирал сам лично.

Минут двенадцать спустя десять бомбардировщиков уже горели на земле, пятнадцать были повреждены, а четыре истребителя F-86 сбиты. Впрочем, точное число побитых самолётов неизвестно, потому что некоторые из них, дымя, ушли в сторону моря, куда наши пилотам летать было запрещено, дабы в случае аварии или неудачи в бою самолёт не захватил противник. В небе было такое количество парашютов, что казалось, будто сбросили десант. Более двухсот пилотов и члены экипажей из США, Австралии и других стран коалиции попали в плен.

В итоге противнику удалось похвастаться лишь одной опорой моста, которую быстро отстранили. Все советские летчики без потерь вернулись на базу. Многие МиГ-15 были с пробоями. На самолёте Бориса Абакумова их оказалось восемь. В этом бою свой первый «Сейбр» сбил

Верность, проврность в боях

ТЕННАДИЙ БЕНОВ, председатель ЦИК Международного союза советских офицеров, член ЦК КПРФ, генерал-лейтенант авиации:
— С КНДР, с её Вооружёнными силами, с ВВС Корейской Народной Армии нас всегда связывали очень тёплые, доверительные отношения. Я с огромным удовольствием вспоминаю поездку группы представителей ВВС и ПВО ВС Советского Союза в Корею в далёком 1991 году. Тогда мне, как члену Военного Совета и начальнику Политического управления ВВС СССР, было поручено сформировать и возглавить группу ВВС и ПВО для обмена опытом с лётным и инженерно-техническим составом Корейской Народной Армии и отправиться в КНДР.

В группу вошли генерал-майор авиации Сафронов и полковник Шевчук. И мы через Хабаровск вылетели в Пхеньян. Командировка была очень насыщенная и познавательная. За неделю мы пол-Корею объехали, начиная с государственной границы на 38-й параллели. Посетили ряд военных городков, встретились с руководящим составом КНА, лётным составом, посетили ряд музеев и архитектурных памятников. Хорошо запомнился и стадион, на котором в это время проходила репетиция творческих коллективов, готовивших торжественную программу к государственному празднику КНДР. Неизгладимое впечатление осталось от посещения строящегося микрорайона многоэтажек на 30 тысяч квартир,

где по железнодорожному рельсам к возводимым домам подвозились стройматериалы.

Во время встреч с военнослужащими особое внимание было уделено событиям 1950–1953 годов, которые вошли в историю КНДР как Корейская война. Встреча с корейскими ветеранами той войны оживила в памяти воспоминания непосредственных активных её участников — советских лётчиков: трижды Героя Советского Союза Ивана Никитовича Кожедуба и Героя Советского Союза генерал-майора авиации Сергея Макаровича Крамаренко, которые делились опытом воздушных боёв в небе Кореи. А рассказать им было о чём.

Одними из самых важных в том конфликте были воздушные бои. Задача перед пилотами ставилась предельно понятная: защитить от налётов мосты между Китаем и Северной Кореей, по которым шло снабжение войск, и прикрыть в воздухе крупные промышленные районы и города.

С переносом военных действий на территорию Северной Кореи её правительство обратилось к руководству СССР с просьбой о посылке

и Сергей Макарович Крамаренко, будущий Герой Советского Союза. Днём 12 апреля 1951 года в историю ВВС США вошёл как «чёрный четверг». Американцы объявили траур, а их самолёты не поднимались в воздух три недели. Участок границы вдоль реки Ялуцзян они окрестили «аллеей МиГов», куда старались не залетать даже при численном превосходстве. О подвигных боевых эпизодах наши ветераны часто рассказывают молодежи на уроках мужества и героизма в школах, учебных заведениях, в воинских частях.

Неспростое время переживает сегодня народ КНДР, его Вооружённые силы. Хотелось бы пожелать всем корейским войскам, и в первую очередь лётчикам, инженерно-техническому составу, твёрдой веры в свои силы, веры в победу справедливости и социализма, верности дружбе и солидарности с Российской армией в борьбе с мировым глобализмом и агрессивным империализмом!

Величие этих идей всё яснее

Виктор ПЕТРОВ, председатель Российского общества дружбы и культурного сотрудничества с КНДР:

— По-моему, глубоко символично, что сегодня, когда мы проводим наш «круглый стол», отмечается 90 лет со дня создания Корейской Народной Армии. Две великие идеи — Чучхе и Сонгун, рождённые в Корейской Народно-Демократической Республике, именно сегодня становятся чрезвычайно актуальными. Ведь только сейчас до российских государственных деятелей и хозяйственных руководителей стало доходить, что опора только на собственные силы — это вещь важнейшая.

Огромное значение созданию Общества дружбы между народами России и КНДР придавало руководство КПРФ. У его истоков стояли наши ветераны, наши лётчики-истребители, участвовавшие в Корейской войне. Пятнадцать Героев Советского Союза, два дважды Героя во главе с контр-адмиралом Толстиковым были в числе основателей Общества нашей дружбы. На первом его заседании был и Г.А. Зюганов.

В эти тяжёлые дни нашей истории, когда Россия фактически оказалась в блокаде, КНДР продемонстрировала в ООН и других международных организациях твёрдую позицию, решительно встав на нашу сторону. Большое за это спасибо корейским товарищам от всех нас!

Пример героического

ТЕННАДИЙ АВДЕЕВ, учёный-востоковед, профессор:

— Сегодня, когда мы вспоминаем визит товарища Ким Чен Ына в Россию в апреле 2019 года, мне хотелось бы подчеркнуть его большой масштаб и историческую ёмкость как политического деятеля. Это и участие КНДР во всех международных делах, касающихся обстановки в Азиатско-Тихоокеанском регионе, участие в решении вопросов объединения корейского Севера и Юга.

В международной практике товарищ Ким Чен Ын зарекомендовал себя как необычайно яркая личность, истинный вождь очко гордого народа. Все усилия Соединённых Штатов Америки и их союзников заставить КНДР свернуть с пути строительства первого социалистического государства на Корейском полуострове оказались тщетными. Сейчас, в связи с обстановкой, сложившейся на Украине, корейский народ, объединённый вокруг Трудовой партии Кореи, имеющей громадный опыт государственного и политического управления страны в условиях постоянного санкционного давления, показывает всем нам пример. Это пример героического сопротивления прокам США в их стремлении задавить все здоровые силы, выступающие против диктата американского империализма на планете.

Близки как никогда

Александр МОСТОВ, руководитель международной группы солидарности с КНДР:
— Ввиду того, что в обстановке «украинских событий» Соединённые Штаты и их сателлиты прибегают ко всевозможным санкциям и давлению на Россию, хочу особо подчеркнуть значимость российско-корейского сотрудничества. Ведь Корея вынуждена существовать в подобных условиях уже несколько десятков лет.

Корейскому народу хорошо знакома боль русских и украинцев Донбасса, ведь уже более полувека Кореяйский полуостров точно так же по воле США разделён. Важно подчеркнуть, что МИД КНДР в своих заявлениях и статьях решительно осуждал действия США в регионе, справедливо оценивая действия РФ как самозащитные и неизбежные в сложившейся ситуации. И после начала специальной военной операции на Украине, когда Соединённые Штаты проталкивали откровенно антироссийскую резолюцию на одиннадцатой чрезвычайной спе-

циальной сессии Генассамблеи ООН, товарищ Ким Сон от имени КНДР выступил в поддержку России и против исключения её из Совета по правам человека. Он подчеркнул, что КНДР выступает за независимое расследование трагедии в Буче.

Многие союзники и партнёры России в самый ответственный момент фактически отвернулись от неё из-за угроз и давления со стороны США. Последовательная поддержка российских инициатив со стороны КНДР ясно показала, кто действительно является другом, а кто готов ограничиться лишь словами. Сейчас особенно важно помнить о вековой дружбе между нашими народами, освещённой кровью советских и корейских воинов.

Да, в иные времена российско-корейские отношения оказывались на перепутье, но народы наших стран сейчас перед лицом общего врага близки как никогда. Перед нами открываются новые исторические возможности, которые мы не имеем права упускать. Несомненно, что прочная взаимная поддержка и солидарность между КНДР и РФ в обстановке «украинских событий» являются мощными ударами по США и его сателлитам. Так положим же вместе конец господству американского империализма!

Созидательный потенциал преемственности

Иван НИКИТЧУК, председатель Центрального Совета Общероссийской общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации», доктор технических наук:

— Есть у корейцев очень хорошая посылка: «Объединившись, можно сдвинуть скалу». Меня восхищает, что этот народ, эта страна с довольно ограниченными ресурсами сдвинула такую громадную скалу, создав своё ядерное оружие. Оно сегодня позволяет народу Северной Кореи чувствовать себя в безопасности. А изобретение атомного щита (говорю вам как человек, 30 лет проработавший в этой сфере) — сложнейшая научно-техническая задача, решение которой немислимо без создания сразу нескольких отраслей науки и промышленности. Эта героическая работа была проделана нашими корейскими товарищами успешно!

Надеюсь, что те дружественные связи, которые сегодня существуют между корейским и российским народами, будут только укрепляться. Как раньше мы подставляли друг другу плечо, так и сейчас. Возьму на себя смелость от имени КПРФ передать наше большое уважение руководителю КНДР товарищу Ким Чен Ыну и пожелать ему крепкого здоровья!

Стратег завтрашнего дня

Владимир ИСАКОВ, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ, заместитель председателя комитета Госдумы по молодёжной политике:

— В 2017 году я во главе делегации молодых коммунистов России побывал в КНДР. И могу с уверенностью сказать, что это было одним из главных событий в моей жизни. Своими глазами увидел большие достижения корейского народа, которые оставили добрые впечатления в моём сердце. Особенно радует то, как много сделано в КНДР для детей и молодёжи!

Хорошо запомнились слова товарища Ким Чен Ына, сказавшего, что дети — главное богатство. Тогда я подумал, что это говорит не просто благородный человек, это говорит великий стратег, который прекрасно понимает, что воспитание подрастающего поколения — важнейшая государственная задача, с которой товарищ Ким Чен Ын справляется великолепно!

Ещё три года назад во Владивостоке он говорил, что не только Корея и Россия, но и всему человечеству вскоре придётся столкнуться с большими испытаниями. И сейчас мы понимаем, насколько товарищ Ким Чен Ын был прав. Мир стал поразительно измениться — и от обрушившейся на него пандемии, и от глобальной перестройки мирового финансового рынка, и от растущих военных угроз...

КНДР относительно остального мира идёт на несколько шагов вперёд. Мы уверены, что эта страна и в будущем будет успешно развиваться и процветать, задавая тон не только на тихоокеанском побережье — голос Кореи будет мощно звучать во всём мире!

Всего этого можно добиться, идя плечом к плечу, относясь друг к другу не просто как партнёры, а как настоящие друзья-товарищи!

В Заявлении, принятом участниками «круглого стола» по итогам его работы, подчёркнуто: Мы, участники «круглого стола», признаём все страны и народы, стремящиеся к справедливости, присоединиться к общей борьбе России и Кореи против империализма и его порождения — «однополярного мира», за справедливость, равноправие и безопасность на планете.

Подготовил Александр ОЗЕРОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейжир. рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 1207. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 11.05.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.